

书写计利天下的进博故事

促进“畅”的流通 搭建“学”的平台

时间是生鲜行业的“生命线”。今年进博会,得益于“从钱凯到上海”的便捷,鑫荣懋集团带来的蓝莓新品航运时间比以往缩短约10天,不仅极大降低运输耗损,还帮助企业节约成本,进而让利给消费者。

“通过钱凯港,我们的商品不仅从上海港进入中国,还能进一步进入亚洲市场。未来,我们会看到商品流通的效率越来越高。”卡韦略说,作为南美首个智慧绿色港口,钱凯港开辟了通往中国及周边国家的新航线,让彼此的商品得以更高效地进入对方市场,显著推动贸易,给秘鲁乃至整个拉美地区民众带来实实在在的利益。

今年进博会,共有来自123个“一带一路”共建国家的企业参展,同比增长23.1%。从基础设施“硬联通”到进博会“搭舞台”,共建“一带一路”项目与进博会相互促进、相得益彰,成为推动各国共享中国大市场机遇、实现合作共赢的重要力量。

进博会是互利互惠的桥梁,也是互学互鉴的平台。了解全球企业的创新成果、参展方式、产品定价、竞争格局……在马来西亚中华总商会总会长吴逸平看来,进博会学习与参展同样重要。

今年参加进博会,马来西亚中华总商会更加注重促进产业与人才的国际对接,特地安排50多名马来西亚青年企业家考察中国智能科技产业并走访代表性企业,促进马中两国人工智能与先进制造领域交流合作。“我们希望,更多青年企业家借助进博会这一国际平台,学习新科技,建立新联系。”吴逸平说。

降低“进”的门槛 营造“优”的环境

“我来中国更方便了!”作为进博会“全勤生”,新西兰纽仕兰乳业有限公司首席执行官罗伊·范登赫克对赴华参展日益便利感触颇深。他表示,中国持续优化外国人来华

在第八届进博会秘鲁国家馆,共建“一带一路”标志性项目钱凯港的沙盘模型在周围琳琅满目的展示商品中显得格外醒目。

为何展示这样一个模型?用秘鲁驻华大使馆商务参赞路易斯·米格尔·卡韦略的话说:因为钱凯港已成为秘鲁一张全新的“国家名片”。

“从钱凯到上海”,一件件秘鲁商品通过这条海上快线加速运抵进博会展台,成为进博会与共建“一带一路”项目同频共振、相得益彰的鲜活例证。

与天下同利者,天下持之。八年来,进博会开放的蛋糕在做大,合作的清单在拉长,共享的理念在升华,不仅成为世界经济通向中国经济的入海口,也成为中国联结世界的重要桥梁,在全球化遭遇逆流的大背景下,赢得各国越来越多的认同与支持,不断书写着中国与世界开放融通、合作共赢、共享未来的生动故事。

签证政策,给国际经贸往来带来更多便利,“你能在进博会会场真切感受到各国展商的热情”。

在中国一系列贸易便利化和高水平对

外开放举措的推动下,纽仕兰乳业见证进博会每年都在变得更好。范登赫克说,中新自贸协定与进博会“珠联璧合”,共同推动双边贸易投资迈上新台阶,成为中国稳步扩大制度型开放的生动范例。

近年来,中国在贸易投资、自主开放与自贸区建设方面取得稳健进展,制度型开放含金量持续提升。目前,中国已与30个国家和地区签署23个自贸协定,单方面免签和过境免签国家已分别扩大至47个和55个;《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)已生效实施3年多,中国-东盟自由贸易区3.0版谈判全面完成;同各方一道在世界贸易组织框架下推动达成全球首部多边投资协定,帮助发

展中国家和最不发达国家优化投资营商环境、加速工业化进程;推出《2025年稳外资行动方案》,修订扩大《鼓励外商投资产业目录》,外资准入负面清单持续缩减……

“中国不断迭代优化的营商环境展现出强大的磁吸效应,吸引越来越多外资来华扎根发展。”安永华中区主管合伙人夏俊说。在她看来,作为全球经济增长的重要引擎,中国正在不断构建规则、创新、开放三位一体的系统性优势。进博会彰显了中国将市场规模转化为具体合作、创新和增长的能力,“这种强大的机遇转化能力,是中国经济在复杂外部环境中为世界提供的确定性”。

强化“人”的支撑 共享“荣”的未来

“进博会给了我们一个展示产品的舞台。我们也想趁来中国的机会多学习,让我

们的展商看看中国的国际贸易如何发展,如何达到现在的国际化和现代化水平。”尼日利亚展商穆罕默德·哈桑朴实而真诚的话语,道出全球南方国家谋发展、盼繁荣、渴望现代化的心声。

世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。中国以负责任的大国担当更好地提供国际公共产品,坚定支持和帮助全球南方国家加快现代化建设,让发展成果更多更公平惠及各国人民。面对当前国际上单边主义、保护主义逆流涌动的状况,中国坚持以自身发展为世界提供新机遇,以实际行动推动普惠包容的经济全球化。今年是全球发展倡议提出四周年,“不让任何一个国家、任何一个人掉队”,全球发展倡议的价值追求通过进博会以开放促进共同发展的具体实践得以生动体现。

阿富汗和乌兹别克斯坦的果干、布隆迪的牛油果、洪都拉斯的虾……自2019年以来,联合国国际贸易中心累计带领来自49个国家的约500家企业参与进博会,今年的参展国别和参展企业数双双创纪录。“发展中国家的小企业在展会上达成的业务不仅支撑当地社区发展,也助力所在国家可持续发展。”联合国国际贸易中心执行局项目司司长埃西皮翁·奥利韦拉-戈麦斯说,“进博会充分展现了其国际公共产品的属性和推动构建人类命运共同体的理念。”

联合国贸发会议秘书长格林斯潘说,市场准入在进博会真正转化为市场进入,展现了贸易创造机遇的力量。中国通过开放合作,让世界各国、特别是发展中国家共享发展机遇。

开放合作是开启发展繁荣的“金钥匙”。一个坚持以开放合作推动世界共赢发展的中国,必将书写更多“与天下同利”的精彩故事,为世界注入更多稳定性和正能量。

(新华社上海11月7日电)



10月21日,一辆电气化公路重卡在中车株机公司电气化公路试验线试验运行。11月7日,在湖南省株洲市召开的2025年中国国际轨道交通和装备制造博览会上,随着一辆体型硕大、头顶有“辫子”(受电弓)的重型卡车亮相,中车株机运用动态补能等技术研发的“智道”电气化公路及露天矿电气化运输系统正式发布。“辫子重卡”运行使用清洁电力,车辆受电弓在线取电,续航不受电池容量限制,此外还拥有风力发电和光伏发电“绿电直连”、多台重卡“串联列队”行驶、智能驾驶等“黑科技”,适合在风力发电、光伏发电富集地区用于公路、矿山重载货物运输,对促进物流绿色转型发展具有积极意义。

新华社发

巴西为何临时迁都贝伦

老城区拥有数百年历史的码头市场售卖,这座市场也已经成为拉丁美洲最大的露天市场之一。

贝伦所在的帕拉州拥有多样的原住民族群,直至今天,这里依然留有众多文物古迹。其中,始建于1866年的埃米利奥·戈埃尔迪博物馆成为贝伦5日在贝伦气候峰会举行前夕同与会各国领导人举行双边会晤的场所。

COP30为何选址贝伦

2023年5月26日,巴西政府宣布联合国正式批准贝伦作为COP30的举办地。贝伦现为巴西北部帕拉州的首府,也是该州的政治、经济和文化中心。

贝伦属热带雨林气候,河网密布、雨林环抱,是巴西全国降水量最高的城市之一。

丰饶的雨林也为当地居民提供了丰富的食材。

许多家庭依赖巴西莓产业为生,这是一种当地十分常见的棕榈树果实,含有丰富的抗氧化物质,被誉为“超级食物”。

当地还盛产亚马孙流域特有的水产。

每天凌晨,商贩们驾着满载渔获和巴西莓的船只来到贝伦

孙地区举行。卢拉11月4日在贝伦接受包括新华社在内的6家通讯社采访时说,选择在亚马孙河沿岸的贝伦举办气候大会,就是希望世界能真正了解亚马孙地区。要保护亚马孙地区,并要把它变成人类的“禁区”,而是要让生活在这里的人们能够依靠森林谋得生计,将生物多样性的财富转化为能够走向世界的商品。

近年来,巴西持续加强亚马孙雨林保护。巴西副总统阿尔克明10月13日在COP30部长级筹备会议开幕式上说,过去两年半,亚马孙雨林的毁林率几乎下降了50%。未来,巴西将开展森林修复工作,并到2030年实现非法毁林归零。

为何临时迁都

巴西政府4日发布公告说,贝伦在11月

11日至21日作为临时首都期间,行政、立法和司法三大权力部门均可在此办公,总统及部长签发的所有文件和指令均将签发地改为贝伦。

公告称,巴西希望通过临时迁都凸显亚马孙地区在全球环境议程中的重要性,强调巴西应对气候变化的承诺。此前,巴西曾于1992年联合国环境与发展大会期间将首都临时迁至里约热内卢。

决定临时迁都贝伦的法案由联邦众议员杜达·萨拉韦特提出,并于9月25日和10月7日分别获众议院和参议院通过。她认为,把首都迁至贝伦,就是把亚马孙地区置于政治决策的中心,临时迁都不仅具有象征意义,更展现了巴西对气候议程和可持续发展的承诺。

(新华社巴西贝伦11月7日电)

施工公告

因国道629线中卫至下小河段A7标(原省道205线)K78+850—K97+600实施改扩建施工,为确保过往车辆及行人安全,拟定于2025年11月14日至2027年6月25日实施新建段G629线K95+500—K97+600采用全封闭全幅施工,结构物采用修建便道通行;旧路段(原S205线K107+600—K124+500)G629线K78+850—K95+500采用半封闭半幅通行,结构物根据实际情况分左幅或右幅修建便道通过交通管制措施。按沿线设置的警示、提示等标志、标牌减速慢行。请过往车辆提前做好出行路线规划。因施工带来的不便,敬请谅解和支持。

宁夏交通建设股份有限公司国道629线中卫至下小河段公路工程A7标项目经理部
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局
中卫市公路局交通管理支队
宁夏公路管理中心

2025年11月8日

关于解除《沙坡头区淡水鱼养殖、牧草种植生态循环全产业链示范项目一标段(EPC)总承包施工合同》的通知函

中铁二十三局集团有限公司:

中城生态农业科技(宁夏)有限公司(以下简称“甲方”)于2024年12月27日14:00对《沙坡头区淡水鱼养殖、牧草种植生态循环全产业链示范项目一标段(EPC)总承包》项目进行了公开招标,根据评审结果,中铁二十三局集团有限公司(以下简称“乙方”)顺利中标此项目,并于2025年1月6日与甲方签订了《沙坡头区淡水鱼养殖、牧草种植生态循环全产业链示范项目一标段(EPC)总承包施工合同》(合同编号:ZCSTNY20250106-001)(以下简称“总承包施工合同”),但贵公司却未如实认真履行合同约定,具体如下:

1.签订总包施工合同后,未能及时按约定开具履约保证金。2.签订总包施工合同后,至今未提交任何工作计划。3.与我公司人员在工作衔接上不配合。基于以上原因,依据双方签订的总承包施工合同,甲方有权单方面解除合同,现甲方作出以下决定:1.解除双方签订的《沙坡头区淡水鱼养殖、牧草种植生态循环全产业链示范项目一标段(EPC)总承包施工合同》。特此通知。

中城生态农业科技(宁夏)有限公司 2025年11月8日

声 明

本人王汝金(身份证号:532932*****0746),于本声明登报之日起单方面解除与宁夏驰楠设计有限公司的相关社保与医保关系。特此声明。

声明人:王汝金 2025年11月8日

通 知

马 鹏:

你自2025年9月23日起离开公司,至今未办理离职手续,违反了公司规章制度。请你自本通知发布之日起5日内到公司办理解除劳动合同相关手续。如逾期仍未办理,公司将按相关规定与你解除劳动合同。特此通知。

宁夏创智供应链有限公司 2025年11月8日

遗失声明

●宁夏文化实业公司(统一社会信用代码:91640100227769578M)遗失财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

●宁夏四白日化有限公司(统一社会信用代码:91640522MA75WDWX8R)遗失公章、财务专用章、法定代表人名章、发票专用章、合同专用章各1枚。声明作废。

●李宝绪遗失宁夏亘元房地产开发有限公司开具的银子湖水都一区16号楼2单元1302室房款尾款收据1张,金额:200000元。特此声明。

●张杰(身份证号:6401031984****2115)遗失银川市西夏区同安小区二期7-2-201室楼房分配凭据。特此声明。

●张建新(身份证号:6401031957****2119)遗失银川市西夏区同安小区二期11-1-302室楼房分配凭据。特此声明。

让世界更好了解“十五五”战略擘画

新华时评

7日,中央党史和文献研究院国家高端智库和新华社国家高端智库共同发布中英文智库报告《基本实现中国式现代化的关键阶段——“十五五”时期中国经济社会发展的战略擘画》。这一报告为世界各国受众读懂中国“十五五”时期的战略擘画提供权威解读,为深入了解中国式现代化打开一扇窗。

科学制定和接续实施五年规划(计划),是中国共产党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。从“一五”计划奠基工业体系,到“十四五”规划开启高质量发展新征程,中国式规划始终以战略定力穿越周期波动,以制度韧性应对时代变局。系统谋划“十五五”时期经济社会发展,是分阶段有步骤推进中国式现代化的需要,是有效应对复杂严峻外部环境新变化、在激烈国际竞争中赢得战略主动的需要,是适应我国发展阶段性要求、深入推动高质量发展的需要。

“十五五”时期承前启后、继往开来,是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是实现新时代“两步走”战略安排的重要一程。这一时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。必须坚持党的全面领导、必须坚持人民至上、必须坚持高质量发展、必须坚持全面深化改革、必须坚持有效市场和有为政府相结合、必须坚持统筹发展和安全,为基本建成社会主义现代化国家奠定了根本保证、价值追求、首要任务、根本动力、战略途径和重要保障,使中国这艘巨轮能劈波斩浪、浩荡向前。

胸怀天下,立己达人。中国共产党以人民之心为心,以天下之利为利,中国式现代化追求的不是一家独大,而是兼顾中国之需与世界之盼。“十五五”时期,中国将始终奉和平为基,持续谋开放之举,坚定促合作之实,坚守崇正义之心,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,努力推动实现和平与发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

当前,世界百年变局加速演进,国际形势变乱交织。面对世界动荡变革,中国扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心也不会变。中国“十五五”时期的战略擘画和实施,必将为世界带来更多稳定性和确定性。

(新华社北京11月7日电)

今年以来霍乱已致非洲近7000人死亡

新华社亚的斯亚贝巴11月7日电 记者6日从非洲疾病预防控制中心获悉,今年以来非洲约23个国家已报告霍乱病例逾30万例,近7000人死亡。

非洲疾控中心官员在6日晚举行的线上新闻发布会上表示,今年以来,非洲共报告300117例霍乱病例以及6927例死亡病例,均超过2024年全年的总和。其中,刚果(金)、苏丹、布隆迪和安哥拉等国家的形势最为严峻。

据非洲疾控中心统计,苏丹今年已经报告71373例霍乱病例和1996例死亡病例,是报告霍乱死亡人数最多的非洲国家。非洲疾控中心称,苏丹国内持续的武装冲突“既导致了霍乱的蔓延,又阻碍了防治工作的开展”。在整个非洲大陆,因气候变化而导致的洪水和其他自然灾害也增加了人们感染霍乱的几率。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁净水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。



11月7日,在韩国蔚山,救援人员在事故现场工作。韩国消防部门7日说,该国东南部城市蔚山的发电厂锅炉塔倒塌事故已确认造成3人死亡,另有2人被推定死亡,仍有2人下落不明。

宁夏全面推行“逢查必考”机制

(上接第一版)

通知的一大亮点是全面推行“逢查必考”机制。明确全区各级应急管理部门在开展安全生产执法检查、巡查、督查等各类明查暗访时,要根据企业所属行业领域、生产经营规模、安全风险等级等实际情况,对企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员以及其他从业人员进行考试。考试内容涵盖安全生产知识和管理能力、应急处置和岗位实际操作能力等方面。对于考试不合格人员,责令企业组织相关人员认真学习并参加补考,直至考试合格。

“推行‘逢查必考’机制是提升安全培训质效的重要举措。通过‘小切口’精准发力,将安全培训效果的检验融入日常监管执法中,进而有效防范和减少生产安全事故的发生。”自治区应急管理厅相关负责人介绍。